

## 抗疫战士李磊匆匆而别 宿舍里还放着没吃完的方便面



“李磊出事了……”2月5日晚,噩耗传到郑州航空港区郑港办事处,下午还在防疫战场的他,突然就这么匆匆地走了,很多同事都不敢相信这是真的。

大年初二就离开家,坚守在抗疫一线的李磊,2月5日晚上抽出一点时间想要回家看看做完手

术不久的爸爸,再给家人送些生活用品。可没想到,那晚雪后路滑,一场车祸夺走了他鲜活的生命。在他的宿舍里,还放着他的水杯、香皂、牙刷、牙膏,以及两桶没来得及吃完的方便面……

记者 王军方 通讯员 贺振广 文/图



### 下班途中突遇车祸,他再也没醒来

“爸爸,你回来没有?”“还没有……”2月5日傍晚,想爸爸心切的女儿拨通了10多天没回家的李磊的电话。

2月5日17时40分左右,航空港区郑港办事处班子成员召开第10次疫情防控研判会。接着,办事处又召开村支部书记会,安排下一步防疫工作,会议结束后已是晚上7点多。

当晚,天阴沉沉的,降雪后路上结冰。很多在郑州市区居住的航空港区机关干部都选择了住在工作单位的宿舍。

李磊的父母70多岁,还有两个未成年的女儿,一个14岁,一个刚2岁。李磊的父

亲体弱多病,去年才做了心脏搭桥手术,父母和女儿困在家中,他离开家10多天,实在放心不下,于是在当晚工作全部结束之后,他带着买好的米面油蔬菜赶回家中。

当他走到郑州南三环下道口附近时,不幸发生交通事故。在他下车准备处理事故,没想到下车的一瞬间,后面一辆车撞了上来,他倒下了。

郑港办事处负责人接到电话,迅速赶到现场,但李磊已经不行了。“李磊,李磊,醒醒,快醒醒,领导和同事都来看你了……”妻子大声呼唤着,然而,李磊的眼睛再也没有睁开。

痛心和惋惜的泪水从现场每个人的眼中淌下……

### 他像钉子一样牢牢“钉”在社区里

疫情就是命令。在疫情防控工作中,李磊作为一名党员,曾面对党旗庄严宣誓“我是共产党员,愿为党的事业不惜牺牲一切”。在这场没有硝烟的战场上,他“不管不顾”刚做完心脏手术的老父亲,冲锋在一线。

从大年初二开始,战“疫”打响,李磊面对来势凶猛的疫情,连续11天坚持在抗疫第一线。

作为包村的办事处中层干部,他负责凌庄行政村工作,分包联系锦绣绿苑小区、蓝天公寓小区。分包村两个小区刚刚安置不久,818套房子,3650名村民,工作压力巨大。他按疫情防控布置的任务,每天奔波在岗位上,天不明就起床,半夜才回住室,像钉子一样牢牢地钉在两个社区。

为摸清底数,李磊加班加点入户排查,制订防控方案,统筹安排疫情宣传、值班人

员、物资分配等各项工作,做到“外防输入、内防扩散”防控工作要求。

李磊在防控一线既严又“抠”。为保障群众的健康,小区进出管理很严。为节省物资,他对自己更“抠”——一个口罩消毒了再用,省出来的都给了村民。他驻守在防控卡点,白天给群众量体温、做登记,夜里还得查岗,责任心和使命感使他不能擅离职守。

他对别人从不“吝啬”,而是主动帮助他人。为防止疫情传播,减少人员流动是必不可少的环节。在绿苑小区,行动不便的老党员张大爷,儿女不在身边,时刻需要照顾,李磊就自掏腰包为张大爷购买生活用品并送到家中。

一边是工作,一边是家庭。李磊上有老下有小,在战“疫”的紧要关头,他选择坚持在一线工作。

### 办事处是他的第二个家,常吃住在单位

“没有个人的辛勤付出,哪有群众的集体幸福。”这是李磊做人做事的感言。

李磊为人正直,处事刚正不阿,时时刻刻都严格要求自己,从不争名夺利,不计较个人得失,生活上简单朴实。“没有人是天生的工作狂,只是因为内心还有追求,于是就得努力工作!”李磊是这样说的,也是这样做的。

他的追求,便是对职业的尊重,对工作的付出,对同志的关爱,对自己的严格。

在任安全生产监察科科长期间,他带头到企业、社区、门店排查安全隐患,特别是对一些大型企业存在的安全隐患,他敢于碰硬,不留情面,不抽他人一支烟,不喝他人一瓶水,只求他们整改到位。

他把办事处当成自己第二个家,天天吃住在单位。

同事都说,李磊干事主动,有强烈的事业心和责任感,在工作中敢闯敢干。但是,他的个人生活却极其简朴。他“走”后,他的房间里,除了一床被子和洗漱物品,只

剩下两桶应急方便面等简单物品。平时,他总是严格要求自己,从不出风头摆阔气。他常说:“人需要干点事儿,不能老想着自己。”

他严格按共产党员的标准要求自己,干干净净做人,老老实实做事,简简单单生活,这一点他做到了,而且做得很好。

郑港办事处主任杨振国这样评价李磊:对党忠诚,任劳任怨,从来不向组织提任何要求,工作再苦再累,也从不喊冤叫屈,他和同志们的感情非常深。

### 深爱航空港大地,他总结出“工作五字经”

1977年出生的李磊深深爱着航空港大地,爱着郑港办事处。他本来是郑州市中原区人,却来到了离家几十公里外的航空港区。

他在中原区棉纺路街道办事处工作期间,曾任城市管理办公室副主任、劳动保障事务所所长、三棉西社区党委书记兼社区主任。2007年,他受聘为郑州市社会保障监督委员会委员。2009年3月起,他经中原区组织部安排挂职锻炼一年。2011年6月,他当选中原区第十届党代会代表。

2011年10月初,他被市委组织部抽调到综保区(航空港区)“强基富民”驻村工作队,2012年所在工作队考评评为“优秀”。2013年4月,他响应号召调动到郑港办事处工作,参加了4个村庄的拆迁安置工作。

拆迁安置工作被人称为天下最难干的工作。其间,他天天吃住在村里,常走街串户了解村民情况,用村民的语言拉近距离,用聊天的方式引导群众,用公正的态度化解矛盾,常走访群众一直到深

夜。面对困难,他迎难而上,面对威胁不低头。酷暑时,他身上多处晒脱皮、衣服常湿漉漉的;寒冬,他手上多处皴裂,烤烤火就是享受;在工地扎烂了两双鞋,他对磕磕碰碰毫不在意,灰尘满身也无暇理会。

2014年,他被郑港办事处任命为劳保所所长。在担任郑港办事处社会保障办公室主任期间,他带队到企业讨要,为农民工讨回工资7000多万元。2014、2015、2016年考核均为“优秀”。2017年7月,他任郑港办事处安监办主任。

在工作中,他总结出“工作五字经”:一是安排工作要“快”,二是依靠群众要“紧”,三是面对阻力要“硬”,四是执行政策要“严”,五是工作方法要“多”。正是这“工作五字经”,让他在工作中处处领先。

郑港办事处党工委书记苏营周说,李磊的事迹,是“不忘初心、牢记使命”的生动体现,他在平凡的工作岗位上尽其所能,生命不息、奋斗不止,以生命为代价诠释了一名优秀共产党员的优秀品质,激励广大党员干部在这场战役中率先垂范、凝神聚力、共克时艰。

